Opérations et calculs — I’addition des nombres décimaux — CM1

Agnes s’acheéte un roman a 11,7 € et une boite de crayons de couleurs a 6,35 €. Combien devra-t-elle
payer ?

Pour répondre a cette question, il faut faire une addition : 6,38 + 11,7

Aide-toi de ta calculatrice pour trouver le résultat puis essaie de trouver par toi-méme comment il faut
poser cette opération pour obtenir ce résultat.

En observant attentivement le résultat on peut trouver que les deux nombres doivent étre alignés de la fagon
suivante :

6 3 5
+ 1 1 7
1 8 0 5

Pour additionner des nombres décimaux n’est pas trés compliqué, il faut aligner les dizaines sous les
dizaines, les unités sous les unités, les virgules sous les virgules, les dixiémes sous les dixiémes, etc ...

Il ne reste plus qu’a compléter le récapitulatif ci-dessous, a le découper puis le coller dans le cahier de maths
partie opérations avec pour titre : Op ? L’addition des nombres décimaux et a poser les additions données
en exercices.

partie entiére partie décimale
. , R . dizaines | unités dixiemes | centiémes
Agnés s'achéte un roman da 11,7 € et une 16
boite de crayons de couleurs a 6,38 €. ’ 3 S
] —f- P
Combien devra-t-elle payer : + 1 1 v
Pour répondre & cette question, il faut 1 8 0 5

fa/'re une addition - 6,38 + 71,7 ’

lorsqu’on additionne des nombres décimaux,
on a/igne les centiémes sous les centiémes, les

Agnés devra donc payer : 18,05 €

dixiérmes sous les dixiémes, les Vir‘gu/es sous

les w'rgu/es, les unités sous les unités etc ...

partie entiére partie décimale

dizaines | unités dixiémes | centiemes

Agnés s'achéte un roman da 11,7 € et une
boite de crayons de couleurs a 6,38 €.
Combien devra-t-elle payer ? +

Pour répondre a cette question, il faut
faire une addition - 6,38 + 71,7

lorsqu’on additionne des nombres décimaux,

. on aligne les centiemes sous les centiémes, les
Agnes devra donc payer - ... € N L .
dixiemes sous les dixiémes, les wrgu/es sous

les virgu/es, les unités sous les unités etc ...




Pose et effectue les additions suivantes :

32,43+ 7,87 =
75+39,54=

34,8 +49,25 =

14,56 + 5,44 =

0,86+ 25,7+ 2,53 =
21,7+2,17+217+0,217 =

AN S

Pose et effectue les additions suivantes :
Les codes couleurs indiquent comment aligner les nombres correctement.

32,43 + 7,87 = 40,30 = 40,3

75 + 39,54 = 114,54

34,8 + 49,25 = 84,05

14,56 + 5,44 = 20,00 = 20

0,86 + 25,7 + 2,53 = 29,09

21,7 +2,17 + 217 + 0,217 = 241,087
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